A MATEMATIK A

1. Asagida bir okulun otopark bdlimu gésterilmistir.

Bu otopark sekildeki durumdayken otoparka 7 ara¢ daha park etmis ve otoparktan 4 ara¢ ayriimigtir.

Buna gore son durumda arac parki icin uygun yer sayisi otopark kapasitesinin yiizde kacidir?

A) 60 B) 55 C) 50 D) 45

2. Bir telefon uygulamasi hava sicakligini ondalik gésterim seklinde géstermektedir. Bu telefonun hava
durumu ekraninin bir giintin belirli bir anindaki gérinimu asagidaki gibidir.

M )

Belirtilen gilin icerisinde en disik hava sicakliginin gorseldeki dederden 5,8 °C daha az, en ylksek
hava sicakliginin ise goérseldeki degerden 7,4 °C daha fazla oldugu goérilmustdr.

Buna gore telefon ekraninin en diisiik ve en yiiksek sicakliklar gosterdigi anlardaki gériiniimii
sirasiyla asagidakilerden hangisindeki gibi olur?

Al .= N  .— B/ .— N\ ( .— )

iSTANBUL 6,3°C iSTANBUL 18,1°C ISTANBUL 17,4°C

ISTANBUL 5,7°C iSTANBUL 18,9°C iSTANBUL 6,3°C iSTANBUL 18,9°C
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A MATEMATIK A

3. Sekil I'de 6n yizl beyaz, arka ylzU gri olan 80 cm uzunlugunda bir karton g&sterilmistir.
80 cm

Sekil |

Bu kartonun sol tarafindan Sekil [I'deki gibi uzunlugunun %20’lik kismi kesilip atilirken ayni anda sag
tarafindan uzunlugunun %5’lik kismi kesikli gizgi boyunca kenarlar ¢akisacak sekilde katlanmistir.

Sekil Il

Bu islemler sonucunda Sekil lll elde edilmistir.

Sekil Il
Buna gore Sekil llI’'te “?” ile gdsterilen kismin uzunlugu kac santimetredir?

A) 56 B) 58 C) 60 D) 62

4. Asagida her birinde baslangicta esit miktarda deterjan bulunan torbalar verilmistir. Bu torbalarin iginde-
ki deterjanin bir kismi kullanildiktan sonra kacgta kacinin kaldigi altlarina yazilmistir.

1. 2. 3. 4.
c;a‘“a.ﬁ“ \ c‘a“‘a?“ \ ga‘“a?“ \ Qa‘“a?“ \
Deteﬂa“ De{e‘\a“ Dete(\a“ Dexeﬂa“

‘ ; ) l 7 2 ‘ : . \ ; )
4 / % / / 5 4 / 5 / / &
7 %42 0,3 %65
20

Buna g6re ka¢ numarali torbadan kullanilan deterjan miktari digerlerinden fazladir?

A) 1 B) 2 0)3 D) 4
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A MATEMATIK A

5. Asagida biri 10, digeri 15 yumurta alabilen ve ikisi de tamamen doluyken bir kismi kullanilan yumurta
kutulari gdsterilmigtir.

2. Kutu

1. kutudan kullanilan yumurtalarin o kutunun kacta kagi oldugunu belirten kesir A, 2. kutuda kalan
yumurtalarin o kutunun kagta kaci oldugunu belirten kesrin en sade hali W ile g&steriliyor.
Buna goére A - W ifadesinin degeri kactir?

1 1 3 3
A 15 B) & S D)5

6. Asagida bir bilardo masasinda oynanan oyunun belirli bir andaki gérinimu verilmistir.

Cenk beyaz topu diger dort toptan birine atarak o topun herhangi bir delige dismesini istemektedir.
Bunun igin Cenk beyaz topa en yakin topu vurmus ve vurdugu top deliklerden birine dismustdir.

Buna gore delige diisen bu top asagidakilerden hangisidir?

nNE B & @ D) @2
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A MATEMATIK A

7. Higrometre ortamdaki nem ylzdesini 6lgmek icin kullanilan cihazdir.

Okulda ylUzdeler konusunu 6grenen Pelin, eve geldiginde odasinda bulunan higrometreye bakmis ve

asagidaki gibi gérmustar.

Dikkatli bir sekilde baktiginda higrometrenin nem degerinin %45 oldugunu fark eden Pelin bu degeri

kesir olarak ifade etmek istemisgtir.

Buna gore Pelin’in bulmasi gereken kesrin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

7

A) = B)ﬁ

5

. Elinde 140 adet kibrit cépt bulunan Melda’nin
bu kibrit ¢oplerini kullanarak olusturdugu bir
sekil oriintistndn ilk ¢ adimi asagida gos-
terilmigtir.

' -
[ ] - [ ] “\ ] “
- L] - 5

1. adim 2. adim 3. adim

Melda driintiiniin ka¢inci adimini tamamla-
diginda elindeki kibrit coplerinin %30’unu
kullanmis olur?

A) 6. B) 7. C) 8. D) 9.

5. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 5
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9. Asagida gosterilen Gcgen seklindeki bahce-

nin kenarlarindan ikisinin uzunlugu 4 m ve
7 m’dir.

4m

7m

Bahgenin verilmeyen kenar uzunlugunun;
4 m’den uzun, 7 m’den kisa oldugu bilinmek-
tedir.

Buna gére verilmeyen kenarin uzunlugu
metre cinsinden asagidakilerden hangisi
olabilir?
ahl
3

1
2

A B) C) 175



A MATEMATIK A

10. Bilesik kesri tam sayili kesre dénlstirmek icin pay, paydaya bélindr. Bélim tam kisma, kalan paya ve
bdlen paydaya yazilir.

Asagida 2020 ocak ayina ait takvim gosterilmistir.

Ocak 2020
Pazartesi Sal Carsamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar
1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 31

LGS’ye hazirlanan Bulent ocak ayi icerisinde g farkli glinde deneme sinavi ¢ézmustur. Bilent’in de-
neme sinavi ¢6zdigu bu G¢ glnun tarihleri bir tam sayili kesrin sirasiyla tam, pay ve payda kisimlari
olacak sekilde bir tam sayili kesir elde ediliyor.

Ornegin,

Bulent ayin 2, 10 ve 27’sinde deneme sinavi ¢ézmusse 2 % tam sayili kesri elde ediliyor.

Uygun tarihlere gére elde edilen tam sayili kesir 68 bilesik kesrine esit ise Biilent asagidaki giin-

lerin hangisinde deneme sinavi c6zmemistir?

A) Pazartesi B) Sali C) Cuma D) Pazar

11. Kitle 6lcmeye yarayan esit kollu terazinin bir kefesine cisim, diger kefesine agirlik konulur. Terazide sag
ve sol kefeler ayni seviyede oldugunda denge saglanmis olur. Terazi dengede oldugunda cismin kiitlesi
kullanilan agirliklarin kitleleri toplamina esittir.

Asagidaki esit kollu terazinin sol kefesine bir torba sag kefesine ise kitleleri kilogram cinsinden Uzerle-
rinde yazili olan iki agirlik konmustur.

~ ~
A e—x

Bu durumda terazi dengede olduguna gére torbanin kilogram cinsinden kiitlesi asagidakilerden
hangisine esittir?

A)1,7 B) 2,1 C)2,3 D) 2,5
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12. 1 kg = 1000 g

Asagida Sekil I’'de Elif Hanim’in marketten aldigi 6 kg’lik dort es bdimeli yogurt kabi gdsterilmistir. Bu
kaptan bir miktar yogurt kullanildiktan sonraki kabin gérinimia Sekil [I’de gdsterilmistir.

;/:ge’is:ndir.v %0 Y

Proteindit.

Sekil | Sekil Il
Buna gore Sekil I’de kapta kalan yogurttaki protein miktan kagc gramdir?
A) 60 B) 180 C) 250 D) 500

13. Bir marangoz dikddrtgen bigimindeki bir tahtanin kdselerinden asagidaki gibi birer parca kesmistir.

19 9
3 ¢cm 5 cm
39
B cm
—_—
42
9 cm
21
B cm % cm

Cikarllan numaralandiriimis parcgalarin kenar uzunluklari sekilde gosterilmistir.

Buna gore kesilen parcalardan kare seklinde olanin numarasi kactir?

Al B) Il o) Il D) IV



A MATEMATIK

14. iclerinde sirasiyla 3,75 litre ve 2,5 litre su bulunan ve en fazla 4’er litre su alabilen iki sise asagida gos-

terilmigtir.
1. sise 2. sise

k3751 25L

1. siseden 2. siseye bu sise tam dolacak ve hi¢ tasmayacak sekilde bir miktar su aktariimistir.

Buna gére su aktarildiktan sonra 1. sisede kag litre su kalr?

A)1,5 B) 1,75 C) 2,25 D) 2,5

15. Asagida ayni genislikte ve farkl renklerde (¢ cubugun uzunluklar verilmistir.
- Siyah cubuk +1cm
24 77

+ Gri gubuk %cm ve

+ Beyaz cubuk % cm’dir.

Bu cubuklar sol taraftan hizali olarak en altta gri, ortada siyah ve en Ustte beyaz cubuk olacak bigcimde

Ust Uste yerlestiriliyor.

Buna gore yerlestirme sonucunda cubuklarin listten goriiniimii asagidakilerden hangisindeki

gibi olur?

A) I B)
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A FEN BILIMLERI A

1. Diizgin ve parlak ylizeylere gelen paralel isik isinlarinin carptigi ylizeyden paralel yansimasina dlizgiin
yansima denir. Plrizli ylzeylere gelen paralel isik isinlarinin carptigi ylizeyden birbirine paralel olarak
yansimamasina daginik yansima denir.

Ali ve Ayse 6zdes dikddrtgen silgileri farkl yiizeylere koyarak olusan gértntuleri karsilastiriyorlar.

Ali’nin elde ettigi goriintu Ayse’nin elde ettigi gorinti

Ali ve Ayse’nin elde ettigi goriintiilere gére asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ali dalgali su ytlizeyinde, Ayse durgun su yilzeyinde goérintl elde etmis olabilir.
B) Ali daginik yansima, Ayse diizgin yansima sonucu gorinti elde etmis olabilir.
C) Ali’nin kullandigi yansitici ylzey purtizstiz, Ayse’nin kullandidi yansitici ylzey purizItdar.
D) Ali bulanik bir gériint elde etmis, Ayse ise net bir gérinti elde etmisgtir.

2. Farkli sicakliktaki sivilarin bulundugu, i¢ ice konulmus olan kaplara K ve L termometreleri yerlestirilmis-
tir. Termometrelerde meydana gelen sicaklik degisimleri grafikte verilmistir.

) ) Sicaklik (°C)
K termometresi L termometresi A

45 )
Wometrw

30

K tern‘élometresi
15

_I'O > Zaman (dK)

Verilen grafige gére asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) K termometresinin bulundugu kaptaki sivi isi almistir.

B) 2. kaptaki sivinin ilk sicakligi 1. kaptaki sivinin ilk sicakligindan dusuktr.
C) Kaplardaki sivilarin sicaklik degisimleri esit olmustur.

D) IsI aligverisi bittikten sonra sivilarin son sicakligi esittir.

5. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 5 9



A FEN BILIMLERI A

3. Bilgi: Sivili termometrelerde civa metalinin tercih edilmesinin nedenlerinden biri civanin en kigik isi
degisimlerinden bile en fazla diizeyde etkilenerek genlesme ve blzilme ézelligi géstermesidir.

Mustafa Ug¢ farkli sividan esit sicaklik ve hacimde alarak ézdes termometre haznelerine dolduruyor.
Daha sonra bu termometreleri iginde sivi bulunan kaba ayni anda daldiryor. Sivi ile termometreler ara-
sindaki Is1 aligverisi tamamlandiginda termometrelerdeki sivi seviyeleri sekildeki gibi oluyor.

@

,
\
P
€

Mustafa’nin yaptigi deney incelendiginde asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Y termometresinde kullanilan sivinin genlesme miktari, Z termometresinde kullanilan sivinin genles-
me miktarindan fazladr.

B) Verilen sivilardan termometre yapimi i¢in en uygun olani X termometresindeki sividir.
C) Termometrelerde okunan sicaklik degerleri arasindaki iliski Y > Z > X seklindedir.
D) X ve Z termometresindeki sivilar genlesirken, Y termometresindeki sivi blizilmistar.

5. Nursena odasinin sicakhgini termometre
yardimiyla 25°C olarak 6l¢tyor. Daha sonra

4. Canlilarin daha kolay incelenebilmesi icin si-
niflandirma yapilmaktadir. llk siniflandirma

calismalari eski Yunanlilar zamaninda bas-
lamigtir. Aristo, canlilari bitki ve hayvanlar
olarak siniflandirmigtir. Aristo mantarlarin bir
bitki tlrd oldugunu disinup bitkiler sinifina
dahil etmistir. GlinUmuizde ise yapilan ince-
lemeler sonucunda mantarlarin bitkilerden
farkli 6zelliklere sahip olduklar belirlenmis ve
bu ylzden mantarlar ayr bir grup olarak de-
gerlendirilmigtir.

Mantarlarin bitkilerden ayri bir grup olmasi,

|. Bazi mantar tirlerinin bitkiler gibi besin
olarak tlketilememesi

Il. Mantarlann kék, gévde ve yapraga sahip
olmamasi

Ill. Mantarlarin kendi besinini Gretememesi

verilenlerden hangileri ile aciklanabilir?

A) Yalniz I.
C) Il ve Il

B) I ve ll.
D) I, Il ve Il

5. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 5
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makinede yikanmig camasirlari odasindaki
camasirhiga asiyor. Bir slre sonra odasinin
sicakligini tekrar olctigunde termometrede
okunan degerin 20°C oldugunu gértyor.

Nursena sadece bu goézlemi ile;

I. Swvilar buharlasirken ortamdan 1si alrr.

Il. Maddeler kati halden sivi hale gecerken
ortamin sicakhgi azalr.

lll. Buharlasma oda sicakliginda da gercekle-
Sir.

cikarimlarindan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz I.
C) Il ve lll.

B) I ve lll.
D) I, Il ve llI.



A FEN BILIMLERI A

_ <SS !
K L
Sahne Isiinin sadece sanatglyl aydinlatmasi Lambanin tim odayi aydinlatmasi

Yukaridaki gérsellerde glinliik hayatta karsilastigimiz bazi durumlar verilmigtir.
Bu gorsellerle ilgili olarak;

I. K durumu isigin dogrular halinde yayildigini ispatlar.
[Il. L durumu isigin her yone yayildigini ispatlar.
lll. Kve L durumlarinda isik isinlarinin hareket yénleri tamamen aynidir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve Il. C) Il ve lll. D)1, 1l ve IIl.

. Nesrin, Ay’in ana evreleri ile ilgili kiicUk kartlar hazirlamistir. Kartlarin bir yizine Ay’in ana evrelerinin
Dinya’dan goértinimlerini gizmis, diger yizine de ¢izdigi evre ile ilgili kisa bir bilgi yazmistir. Hazirladig
kartlari karisik olarak asagidaki gibi siralamistir.

Ay’in i1sik alan ytzinin yarisi Dinya’dan

D harfi seklinde gorildr. Ay, Dinya ile GUnes arasinda yer alr.

Ay’in 1sik alan ytzinin yarisi Dinya’dan Ay’in isik alan ytuzinin tamami
ters D harfi seklinde goralir. Dunya’dan gorular.

Nesrin’in hazirladigi kartlarla ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) 3 numarall karttaki evre 4 numarall karttaki evreden sonra gerceklesir.
B) 2 numarali karttaki evre gerceklesirken Ay’I Dinya’dan géremeyiz.
C) 1 numarall karttaki evre son dérdiin olarak adlandirilir.

D) 4 numarali evre gerceklesirken Diinya, Ay ile Giines arasinda yer alir.

. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 5 11



A FEN BILIMLERI A

8. Yasemin 40°C sicakliktaki bir miktar X katisini ispirto ocagi ile isitiyor. Daha sonra kapta meydana gelen
bazi degisimleri asagidaki tabloya not ediyor.

Zaman 0 dakika | 5 dakika | 6 dakika 7 dakika | 8 dakika | 10 dakika
Sicakhk 40°C 45°C 45°C 45°C 46°C 50°C
Madde hali Kati Kati Kati + Sivi Sivi Sivi Sivi

Deney sonucunda hazirlanan tabloya bakilarak asagidaki sorulardan hangisinin cevabina ulasi-
lamaz?

A) X maddesinin donma noktasi kag derecedir?

B) X maddesinin erimesi kag dakika strmustir?

C) X maddesi 10. dakikada hangi halde bulunur?

D) X maddesinin hal degistirmesi icin ne kadar 1si gereklidir?

9. Ay ve Dinya’nin hareketleri ile ilgili asagidaki sema hazirlanmigtir.

Ay’in Dinya’nin
hareketleri hareketleri

Verilen semada K bélimine sadece Ay’in yaptigi hareketler, M bélimulne sadece Dinya’nin yaptig
hareketler, L bdlimtne ise Ay ve Dunya’nin ortak hareketleri yazilacaktir.

Bir 8grenci K, L ve M bélumlerini asagidaki gibi doldurmustur.

K : Dinya’nin etrafinda dolanma hareketi yapar.

L : GUnes etrafinda dolanma hareketi yaparlar.

M : Kendi etrafinda dénme hareketi yapar.

Bu 6grenci ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?

Dlnya ve Ay’in hareketleri ile ilgili tamamen dogru bilgilere sahiptir.

Dlnya ve Ay’in sadece ortak gercgeklestirdikleri hareketi dogru bilmektedir.
Dénme hareketi yapan cisimler ile ilgili yeterli bilgiye sahip degildir.
Dénme ve dolanma hareketlerini birbirine karigtirmaktadir.

Som2
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A FEN BILIMLERI A

10.

11.

Maya mantari karistirilan un, 1lik su ile yogrulur. Mayalanan hamur
pisirilerek ekmek yapilir.

Ekmek nemli ortamda bir siire bekletilirse kiflenmeye baslar. Kiif-
lenmeye, kif mantarlari neden olur.

Verilen bilgilere bakilarak;

I. Maya mantarlari zamanla kif mantarina dénudsebilir.
Il. Yararl mantarlar bazi durumlarda zararli olabilirler.
lll. Bazi mantar turleri yararl, bazilari ise zararhdir.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz II. B) Yalniz IIl. C)lvell D) Il ve IIl.

Dinamometrede esnek bir cisim olan yay kullanilir. Kullanilan yayin uzama miktari; yayin cinsine, uzun-
luguna ve kalinligina bagli olarak degisir. Esneklik ézelligi fazla olan yaylarda uzama miktar fazla olur.

X ve Y dinamometrelerine 6zdes cisimler asildiginda dinamometrelerin yaylarindaki uzama miktarlari
asagidaki gibi oluyor.

Buna gore;

I. Dinamometrelerde kullanilan yaylarin cinsi ayni ise; X dinamometresindeki yay, Y dinamometresin-
deki yaydan daha ince olabilir.
IIl. Dinamometrelerde kullanilan yaylarin cinsi farkli ise; Y dinamometresindeki yay, X dinamometresin-
deki yaydan daha esnektir.
lll. X dinamometresinde okunan deger, Y dinamometresinde okunan degerden daha buyuktdr.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C) Il ve lll. D) I, Il ve Il
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A FEN BILIMLERI A

12. GinlUk hayatta karsilastigimiz bazi olaylar asagidaki gibidir.

=
BUzUImus agz kapall pet Havasi inmis plastik top Kisin araba lastiklerinin
sise, sicak suyun i¢inde sobanin yaninda havasi iner.
bekletildiginde sekli duzelir. bekletildiginde hacmi artar.

Verilen érnekler incelendiginde asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Gazlar i1sitilirsa hacimlerinde artis goralUr.

B) IsI alan gazlar genlesir, isI veren gazlar bizdldr.

C)Soguk ortamlarda gazlar iginde bulunduklari kabin genlesmesine neden olur.
D) Isi alisverisi, gazlarin blzilme ve genlesmesine neden olur.

13. Birbirine temas eden yulzeyler arasindaki strtinme arttikgca hareket zorlasirken, strtinme azaldik¢ca
hareket kolaylasir.

1. 6rnek 2. 6rnek

Yagli glires misabakalarinda Halterciler halteri kaldirmadan
guresciler tim vicutlanni yaglar. once ellerini pudralar.

Verilen 6érneklerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) 1. 6rnekte slrtlinme kuvvetinin azaltiimasi hedeflenirken, 2. érnekte sirtlinme kuvvetinin arttirimasi
hedeflenmigtir.

B) Guresciler yag yerine pudra kullanirsa rakiplerini daha kolay tutarlar.

C) Haltercinin ellerini pudralamasinin sebebi piriizIUliga arttirarak elinden halterin kaymasini énlemektir.

D) Kalecilerin 6zel eldivenler kullanmasi 1. érnekle buz tutan yollara kum serpilmesi ise 2. 6rnekle ayni
amaci tagir.

5. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 5 14



A FEN BILIMLERI A

14. Bilgi: Birbirine temas eden ylzeyler arasinda olugan, hareketi zorlagtiran kuvvete sdrtiinme kuvveti de-
nir. Pardazli yizeylerde olusan sdrtinme kuvveti, plristzsiz ylzeylerde olusan sdrtiinme kuvvetinden
daha fazladir.

K, L ve M ylzeylerinde bulunan ézdes cisimlerin harekete gegirilebilmesi icin uygulanmasi gereken en
az kuvvetler grafikteki gibidir.

A Kuvvet (N)

> Yizey

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Cisim en kolay L ylizeyinde hareket ettirilir.
B) K ylizeyi en kaygan yUzeydir.

C)

D)

M ylzeyinin pUrizIGlugu K yizeyinin plrizltliginden fazladir.
L ylzeyinde olusan surtiinme kuvveti en blyUktdr.

15. Bazi 6grencilerin verilen ylizey cinslerine gbre yansiyan isin cizimleri asagidaki gibidir.

Doruk Arda

S\

CD | | Tas duvar

Tugce

N~ X

| Kinlmis ayna | | Durgun su

Buna gore hangi 6grencilerin gizimleri hatalidir?

A) Yalniz Doruk B) Yalniz Arda C) Beyza ve Tugce D) Doruk ve Arda
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